

亲爱的励伯伯，廖阿姨，

新年好！

现在我正一个人坐在教室里给你们写这封信，临近期末了，事情似乎变得更多了，也很少花时间写一些东西，所以我想处于一个不被打扰的状态，用心地写这封信。

距离上一次给你们写信，大约有一年的时间了，仔细想想，有时候我也忍不住想，感慨一下时间过得真的很快且悄无声息。

刚刚过去的2012年是传说中的末日年，可如今谎言不攻自破。在过去的一年里依旧发生了很多的事，依旧是欢笑有泪水，依旧是平常而又不平常着。

2012年的6月我告别了初中生涯，离开了陪伴了我们三年的老师与同学，大家都忍住不要，因为我们都不会忘记我们之间永恒的友情与师生情。9月，我踏进了理想的高中的大门，正式成为了一名高中生，走在被人们称作人生中第一条最重要的道路上。刚开学的时候，心中是怀着无限的憧憬的，我看着那高高的教学楼，我知道，这是一个全新的开始。

上了高中才发现高中与初中完全是两个不同的概念。刚入学就是军训，教官特别严厉，烈日炎炎，很多同学都倒下去了，所幸初中每天的晨跑让我有了很好的身体素质，没有觉得特别吃不消。不过最大的不同是学科的难度，深度和数量有了显著的增加。一开始觉得很抽象，与现实的情况总有些出入，让人百思不得其解。不过后来慢慢接触到更多的知识后就觉得恍然大悟了。数学在上必修一的时候，考虑问题总是太过表面化，看见题目文字量大了点，稍微复杂点就不愿去想，现在经过一学期的学习，我对数学已经从最初的害怕到喜欢了，因为我发现知识点明星纸品 204·08

之间的转换真的很神奇，同时也理所当然，也许你走第一步的时候根本不確定这条路是否可以走下去，我们也能在这个过程中发现自己知识的漏洞。

粗心依旧是让我自己最头疼的地方，简单的计算总是出错，所以理科的成绩不理想，每次会做的题目因为粗心而丢分，觉得很可惜，但细节决定成败，所以粗心是一个很严重的事情。数学老师曾不止一次地告诫我千万别犯低级错误了，可是我总是一而再，再而三。所以今年我的一个目标就是一定要改掉这个坏毛病，坏习惯。

很幸运地，我被分配到现在的班级，班主任是语文老师，说话特别幽默，年轻但很有耐心。班上的同学也很友好，有困难他们一定尽力帮，我也是开朗的性子，所以与大家相处得都不错。

学校里的活动也很丰富，我与班上的其它几位同学代表班级参加了校艺术节的英语合唱比赛，也获得了很好的名次。

可是最近也有不好的事情发生，爸爸腿因为车上的货物掉下来被压断了，弄到市里的骨科医院观察了几天，最后还是转院到芜湖，必须要开刀。我每隔两天给爸爸打个电话，问他疼不疼，爸爸总是说不疼，说别太担心，要把自己照顾好。我知道只有我自己照顾好才是真正地让他们少操心。

很幸运的是手术很成功，爸爸的腿可以康复，但需要静养。他们一个月后才回来的，我也有一个月没有回家了。元旦放假回家，爸爸已经可以自己穿衣服了，我每天下午都会推着他出去晒太阳。

最近这一月里，妈妈来看过我一次，但我已经很知足了。我知道他们的艰难，尽管他们不希望我们知道而影响我们。

励伯伯，廖阿姨，真的谢谢你们，我心疼爸爸妈妈因为我们而辛苦奔波，可是现在的我无法给予他们什么，但你们的资助稍微减轻了他们的重担，谢谢！

最后也希望励伯伯和廖阿姨在工作之余能注意身体，用最佳的状态面对每一天！

王青

2013年1月16日

亲爱的杨叔叔，陈阿姨：

您们好！首先，我向你们拜个早年，祝你们新年快乐！

我要向你们说一声谢谢，感谢你们一直对我学业上的支持和帮助，这种心声微不足道却发自肺腑，此时此刻，除了“感恩”，我想没有其它词汇能诠释我的感受，不会用华丽的词语去修饰，因为我始终相信真正的感受不是哗众取宠，不是奴颜婢膝，而是剥除所有包装掩饰后留下的真挚情感。人可以不优秀、不够聪明、不够坚强，但是只有学会感恩的人，才能有颗善良柔软的心。

我是高一的一名学生，我所学的专业是旅游服务与管理，作为一个来自农村的孩子，能有机会走出农村来到城里上学，原因有三：一是父母的支持和鼓励，他们是我最大的学习动力和努力的来源；二是社会上好心人的帮助，他们是我得以学习的物质基础和保障；三是自己的努力和追求，这是我得以坐进高中教室里接受再教育的基本条件，当然，父母之恩大于天，这是自古至今的传统。然而，我认为社会上那些好心帮助我们的热心人更是值得我们真诚的感谢。自古至今，滴水之恩当涌泉相报，我不能很确定的说我以后一定会成为多么了不起的人物，多么杰出的人，怎样去回报一直以来帮助着我的社会，但是我想，我一定会努力，尽量让自己做的更好！让你们对我的付出是值得的，没有徒劳无功！

叔叔，阿姨，不变你们说，有时候我想自己不读了，应该自己挣钱来养活自己，不让父母操心，当我回忆起小学时你给我写的一封信里的内容，我又打消了这种念头，叔叔、阿姨，你说我这做对吗？我知道，生在这种家庭我不能怪谁，我不能怨天尤人，我们要用知识改变命运！叔叔，我爸爸总是无缘无故的打我，打得我身上紫一块、红一块

日，我妈妈总是叫爸爸不要打我，可是爸爸还打我妈妈，我总是一个人偷偷的跑到角落里哭，我知道爸爸很累，但是他也不能朝我发火啊，这让我很伤心，叔叔，阿姨，你说我该怎么办啊？

七八月间，正是一年中最热的时候，太阳整日地炙烤着大地。也就在这时，玉米长得齐膝高，野草也随之爬满了地面，于是锄草便成了一件大事。锄草要在早晨到午后的一段时间内进行，这样锄下的草当天会被日头晒死，否则时间太晚了，锄下的草经晚上露水一打，又会重新复活。就这样，在一种最热的日份，在一天中最热的时辰，你，一个体弱多病的人，从早晨一直忙到午后，“锄禾日当午，汗滴禾下土”，一天又一天，爸爸对着泛着刺眼白光的土地，一下接一下地锄着、锄着……

早在三年前，我父亲的胃就像针扎的一样非常的痛，我和爸爸妈妈都以为这是小病，开个中药吃了就没事了，可是，十几天过去了，爸爸的病情依然没有好转，于是我们全家就开始着急了，于是上中溪中心卫生院去看了，医生被确诊为胆结石，开了许许多多的西药，吃了一星期后，爸爸的胃觉得疼得更厉害了，每当爸爸疼得身子弓下去时，我的心里就像刀割的一样难受，那时候我家的新房子刚刚做成，里面什么都没有，就是用红砖砌好了放在那里，准备慢慢施工时，爸爸一这个家唯一的顶梁柱却病倒了，这对我的家庭来说无疑是雪上加霜，后来，我们在别人的介绍下将爸爸转到了宁国华泰医院，医生再一次的被确诊为胆囊癌，这对我的家庭来说无疑是天大的打击，需要花费很多钱，而我家所有的存款累积起来只有5000多元，6000元还不到，于是我和残疾的妈妈就去向别人借钱，可是别人根本就不借给我们，就连自己最亲的亲戚都不借给，别人说我爸如果去世了，我家根本就没有能力还给他们，当时，我无能为力，只

能听天命了，父亲手术很成功，活了下来，我要感谢上帝，给了我爸爸一次重生的机会，在爸爸生病的时间里，我和妈妈流下了许多许多泪水，整个人都崩溃了，连饭都没有心思吃了，家里只剩下20元，我和妈妈只能每天吃着田里的生瓜，生不下也得吃，日子就这样艰苦的过着，爸爸治完病家里一共有200多元，就这样，靠着20多元一直生活到了现在！

人，应该常常怀着一颗感恩的心。

随手打开初中毕业时的留言簿，映入眼帘的是老师熟悉的字迹：“短暂的师生情，令人难忘，彼此的信任，我们更像朋友。在你熟悉的人生道路上，我会一直真诚的祝福你事事顺心如意，人生多曲折，要豁达开朗、善待自己，使自己永远坚强，成为一个出类拔萃的人。”望风怀想，能不依依感谢老师，感谢你三年的不倦教诲！真的很怀念与你谈心的时候，似乎那时的天总是很蓝，日子总过得很快，总以为毕业遥遥无期，但转眼来不及说声感谢就要告别，心中满怀的是依依惜别之情。对老师，我将永远怀着一颗感恩的心。

父亲体弱多病，母亲残疾，这一系列的原因导致了我自卑的心理，我多么希望有一天，父亲不再体弱多病，母亲不是残疾人，可是这样的日子还要多久才能降临，叔叔、阿姨你们能告诉我吗？

此致

敬礼！

祝叔叔阿姨身体健康，工作顺利，一切都好！

2012年12月15日

安徽材料工程学校广深对口旅游班宋宝凤